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ресурси, біорізноманіття та інші [1]. На даний момент на місцевому рівні цьому 

питанню приділяється недостатньо уваги. За результатами проведеного аналізу 

доступної інформації для м. Південне, можна зробити висновок, що потрібно 

провести велику роботу щодо напрацювання даних та розробки значної кількості 

документів, які характеризують просторові особливості території та прогнозні 

зміни. Без цього проведення глибокого та комплексного аналізу видається якщо 

не неможливим, то значно ускладненим. 

Зміна клімату є невід'ємною частиною сучасності та майбутнього. Оцінка 

вразливості міських територій до цих змін є важливим кроком у забезпеченні 

стійкості та розвитку міст. Екологічний підхід та вивчення індикаторів 

чутливості є ефективними інструментами для досягнення цієї мети. Дослідження 

вразливості міста Південне та його прилеглих територій до кліматичних змін є 

актуальним завданням, яке вимагає подальших наукових досліджень та 

реалізації адаптаційних стратегій для забезпечення сталого розвитку міських 

територій. 
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Для обмеження глобального потепління до + 1,5 °C необхідно досягти 

нульових викидів CO2 до 2050 року, що спонукає науковців, уряди та світові 
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фінансові інституції до розробки технологічних і управлінських рішень для 

вирішення проблеми викидів парникових газів [3, 4]. 

Ґрунти мають значний потенціал секвестрування вуглецю [8]. У ґрунті 

міститься близько чверті відомого біорізноманіття Землі, більша частина якого 

складається з мікроорганізмів – найпоширенішої групи організмів на планеті. 

Виходячи з виключної ролі ґрунтових мікроорганізмів для екосистем ґрунту та 

їх ролі у біогеохімічних циклах речовин ,включаючи потоки парникових газів - 

вуглекислого газу (CO2), метану (CH4) і закис азоту (N2O), заходи управління 

ґрунтовими мікрорганізмами можуть сприяти зниженню атмосферного CO2 

шляхом підтримки секвестрації та стабілізації вуглецю у ґрунті [3]. 

Існують два первинних шляхи секвестрації вуглецю у ґрунтах: надземні 

надходження рослин, рослинна підстилка і пов’язані фільтрати (розчинений 

органічний вуглець), а також підземні надходження рослин (ризодепозиції), 

кореневий опад і ексудати. Ґрунтові мікроорганізми відіграють центральну роль 

у кожному, сприяючи як кругообігу, так і утриманню ґрунтового вуглецю 

різноманітними прямими та/або непрямими механізмами. 

Мікробний внесок у поглинання вуглецю регулюється взаємодією між 

кількістю мікробної біомаси, структурою мікробної спільноти, мікробною 

продукцією. Бактерії та гриби домінують у складі мікробної біомаси ґрунту 

(>90%), тому ці групи та співвідношення між ними відіграють важливу роль у 

потоці вуглецю. Вважається, що ґрунтова система з домінуванням грибів має 

вищий вміст вуглецю, оскільки групи грибів розкладають більше вуглецю в 

біомасі на одиницю використаного субстрату, ніж інші ключові розкладачі 

(бактерії) [7, 8]. Багато груп грибів утворюють розгалужені мережі вегетативного 

міцелію, що складаються з переплетених ниток, подібних до гіфів. Вони містять 

сполуки вуглецю, які після відмирання можуть трансформуватися в непіддатливі 

пули вуглецю шляхом агрегації або сорбції на мінеральних поверхнях.  Особливе 

значення має група мікоризних грибів, які формують симбіотичні взаємини з 

судинними рослинами [1 – 6]. 

На мікоризні гриби припадає приблизно 10% ідентифікованих видів 

грунтових грибів, які утворюють кілька різних асоціацій, включаючи 

арбускулярну, ектомікоризну, ерикоподібну та орхідну. За оцінками [5], понад 

13 мільярдів метричних тонн CO2 від наземних рослин щороку передається 

мікоризним грибам, що еквівалентно близько 36% світових викидів викопного 

палива. Відомо, що саме асоціації арбускулярних мікоризних грибів формуюють 
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взаємовигідні співіснування з 80% судинних рослин, що зумовлює актуальність 

дослідження їх впливу на секвестрацію вуглецю [8].  

Разом зі значною роллю в накопиченні некромаси та агрегації ґрунтового 

вуглецю, мікоризні гриби також відіграють опосередковану роль у циклі 

ґрунтового вуглецю через підвищення ступеня поглинання та доступності 

поживних речовин рослинами. Мікоризні гриби завдяки розгалуженій системі 

гіфів та проникненню у глибші ґрунтові горизонти можуть більш ефективно, на 

відміну від коріння рослин, поглинати поживні речовини, оминаючи зони 

виснаження поживних речовин, що формуються навколо коренів [5] 

Роль бактерій у збільшенні накопичення органічного вуглецю пов'язана з 

опосередкованим впливом на посилення росту/стійкості рослин та ексудації, тим 

самим збільшуючи надходження рослинної біомаси (первинної продукції) . 

Наприклад, діазотрофні бактерії N-фіксатори перетворюють молекулярний N2 у 

доступні для рослин форми, а мінеральні солюбілізатори, сприяють поглинанню 

рослинами неорганічних фосфатів [3].  

Усі розглянуті мікробні асоціації мають власні потенціали до секвестрації та 

утримання вуглецю у ґрунті. Цю здатність мікроорганізмів можна використовувати 

для мікробної інокуляції ґрунтових систем з метою дослідження механізмів впливу 

мікроорганізмів на стабілізацію ґрунтового вуглецю [3].  
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Глобальна зміна клімату є однією з найсерйозніших екологічних проблем, 

яка вже сьогодні призводить до небезпечних наслідків, таких як різкі зміни 

погодних умов, сильні вітри та зливи, посухи, погодні катаклізми. Все це має 

наслідком значні екологічні та економічні збитки на всій планеті. 

Непередбачуваність погодних умов дедалі зростає, зростає ризик природних 

катаклізмів, що ставить під загрозу наслідки функціонування 

життєзабезпечуючої інфраструктури міст - підприємств тепло- та 

енергозабезпечення, водозабезпечення та водовідведення. Розробка заходів 

адаптації має базуватися на детальній екологічній оцінці поточного стану та 

дослідженні прогнозних тенденцій змни клімату для кожної конкретної 

території. 

Теплові електростанції, які виробляють електроенергію шляхом 

спалювання викопного палива, є особливо вразливими до наслідків зміни 

клімату. Специфіка їх функціонування робить їх чутливими до різних 

кліматичних викликів, які можуть вплинути на ефективність, надійність і 

загальну стійкість інфраструктури. Багато теплових електростанцій, особливо ті, 

що використовують парові турбіни, значною мірою залежать від води для 

охолодження. Викликані зміною клімату зміни в характері опадів і підвищення 

температури можуть призвести до дефіциту води, що вплине на доступність 

охолоджувальної води. Крім того, вищі температури навколишнього середовища 

можуть знизити ефективність систем охолодження, зменшуючи загальну 

вихідну потужність станції.  Теплові електростанції часто розташовані у 

вразливих районах, схильних до екстремальних погодних явищ, таких як 
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